

65岁再出发，济南有支“银发骑士团”

现有110多位团员，一路收获“诗与远方”和家人般的温暖

文/片 记者 杜春娜 济南报道

平均年龄65岁左右

11月1日一早，天气微凉，齐鲁绿色骑行俱乐部队员们热情不减，他们身穿骑行马甲、戴着头盔齐聚在奥体中心北广场附近，自行车整齐地摆成一排，准备开始一场往返60公里的骑行之旅。

“大家路上不要并排骑。”早上8时许，领队李圣柏和队长代长海依次叮嘱完注意事项，在湛蓝天空的映照下，浩荡的骑行团便沿着笔直宽敞的马路出发。

老年人骑行并非易事。队伍中既有开路的先锋，也有守护的安全员，更有默默收尾骑者的陪伴。“一般来说，外出骑行，队员的手套、头盔、眼镜是必备的。同时也可以准备好日常服用药品、自行车内胎、修理工具等。”代长海介绍。

齐鲁绿色骑行俱乐部成立于2013年。今年70岁的代长海是骑行团的第二任队长。自2016年开始骑行，至今已坚持了近十个年头。代长海说，他在2016年加入骑行团。“退休后，一开始喜欢登山，后来在队里一位朋友的带动下，喜欢上了骑行。”代长海回忆，“2017年，因前任队长卸任，我才接任队长。目前队里骑行成员有110人左右。”

骑着单车，约上三五好友，一起骑遍全国，这是不少年轻人的想法。如果这样的景象发生在老年骑行团身上，将会发生什么故事？在济南，就有这样一支平均年龄65岁的老年骑行团。头盔下银发与笑意交织，老人们迎着风，将单车骑进了属于他们的诗与远方。

▶齐鲁绿色骑行俱乐部队员平均年龄约65岁。

记者了解到，骑行团中，年龄最大的骑手已84岁，最小的也有54岁，平均年龄65岁左右。每周二、四、六是团里的骑行日，定好时间与地点，这支老年骑行团便向着终点驶去。在代长海看来，骑行团的目的是把老年人聚集起来，让大家有个共同活动的地方。

骑行全国多地

虽然队员年龄偏大，但他们的精力和活力丝毫不输年轻人。从海南到新疆，从陕西西安到云南西双版纳，这支平均年龄65岁的骑行团，用单车丈量山河。

2016年，代长海一行四五人骑到了乌鲁木齐，来回7200公里，用了两个半月，鞋子都磨坏了好几

双。“相比于现在，那时还是年轻呀！”事后再次回忆起当时的情景，代长海感叹道，“累了累了点，鞋子磨坏也值得，心里高兴！不仅锻炼了身体，还看到了美景”。

“我们就是走到哪里，骑到哪里。只要能骑行的地方，我们都愿意去。今年7月份，我们还去了西安，一行16个人，包括3名女队员、13名男队员。”代长海印象最深的经历之一，是骑行到云南、贵州一带。2017年，代长海等六人沿着西双版纳、香格里拉、丽江等地，骑行了两个半月。“我们去之前就做好了规划，哪里风景优美，我们就去哪里。”

78岁的张秀香骑行已有十多年，在十几年前加入了齐鲁绿色骑行俱乐部。她曾从济南骑行12

天到普陀山，骑行16天到婺源，几年前还专门坐飞机到海南，完成环岛骑行。

张秀香说，海南之行一共去了八九位车友，其中她年纪最大。环海南岛一周，他们将沿途的南国风情尽收眼底。“看到祖国的大好河山，所有的烦恼都忘了，这是发自内心的喜悦。”

“队员像一家人”

骑行究竟带来了什么？有人收获了欢乐，有人收获了健康，而团员们在骑行团中都感受到了一家人才有的温暖。

今年65岁的吴丽华是齐鲁绿色骑行俱乐部的一员。在11月1日当天的骑行中，她把粉红色的发

绳编进辫子里，格外靓丽，也透着无尽的活力。“我已经骑行13年了，骑行带来的好处很多。”吴丽华告诉记者，骑行锻炼了身体，而且队伍很团结，像一个大家庭，大家相互照顾。

“像一家人”是老人们共同的心声。张秀香说，队友们互帮互助，非常团结。有老人身体不适，大家一起照顾；碰到有阶梯的地方，大家一起搬车子。“像队伍里的李芳才老人，就经常帮忙修自行车。在之前的海南之旅中，有自行车扎胎了，大伙儿都会很积极地帮忙修补。”

代长海也表示，在外骑行，队伍就是一个整体，无论发生什么，队员们都会互帮互助。

79岁的陈永进骑行已近20年。他说：“队伍里的老人来自五湖四海，我们一路骑着车，一路唱着歌，相互尊重，相互关心。”

一边骑车，一边唱歌，这般浪漫的故事正在这支老年骑行团中真实发生。在骑行团里，老人们互相倾诉生活中的烦恼，也分享彼此的喜悦。如果不是骑行日，大家也会相约一起下棋、跳绳等。这样的日子，早已成为他们生活中不可或缺的一部分。这支骑行团早已超越了运动的范畴，成为老人们精神的家园。乘兴而去，尽兴而归。老年骑行团仍然在路上，向着更远的地方前进。



编辑：武俊 组版：侯波

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

人生需要规划 财富需要打理

传世之宝
铭刻人生中每一份美好印记

买黄金 到农行

中国农业银行“传世之宝”系列产品：

- 世代传承
- 国行品质
- 名家手书
- 工艺精湛
- 品类丰富
- 价格透明
- 购买便利
- 回购便捷

扫描二维码可跳转至中国农业银行掌银APP

【温馨提示】受地缘政治、经济因素以及各类突发事件的影响，黄金价格可能发生波动，购买者应充分考虑由此产生的一切风险及损失。